

当前位置: 首页 > 经济 > 改革发展

为加快经济发展方式转变提供纪律保障

时间: 2010年10月13日 09时41分 来源: 人民日报 作者: 臧胜业

字号: [大字体 中字体 小字体] 我要评论

加快经济发展方式转变是我国经济领域的一场深刻变革,关系改革开放和社会主义现代化建设全局。纪检监察部门肩负着监督检查的重要职责,在推动经济发展方式转变中发挥着重要作用。河北省各级纪检监察机关始终坚持围绕中心、服务大局,认真履行职能,把握工作重点,大力推进反腐倡廉建设,着力为加快经济发展方式转变提供纪律保障。

充分认识在加快经济发展方式转变中的重要职责

加快经济发展方式转变是一项系统工程,需要各方面共同努力。纪检监察部门认真履行职能,大力推进反腐倡廉建设,有助于各项政策措施的落实和发展环境的优化,把加快经济发展方式转变的任务落到实处。

大力推进反腐倡廉建设,有利于培育良好的市场秩序。加快经济发展方式转变,一个核心内容是促进产业结构优化升级。不论存量改造还是增量优化,最终都要落实到具体的企业、项目和产品上,这就对政策环境、行政效率、市场秩序等提出了新的更高的要求。然而,各种消极腐败现象和不正之风干扰市场在资源配置中基础性作用的发挥,损害公平竞争的市场秩序,增加市场交易成本,降低行政效率和政府公信力,成为加快经济发展方式转变的“拦路虎”和“绊脚石”。大力推进反腐倡廉建设,坚决惩治和有效预防腐败,能够为经济发展清障排障,能够提高行政效率、提振人们信心,从而成为加快经济发展方式转变的“催化剂”和“助推器”。

大力推进反腐倡廉建设,有利于调动人民群众的积极性和创造性。保障和改善民生是发展经济的出发点和落脚点,也是加快经济发展方式转变的重要着力点。如果不能遏制和消除腐败,社会公平正义就难以得到维护,人民群众的利益就难以得到保障,党和政府的形象就会受到损害,加快经济发展方式转变就会失去人民群众的支持。大力推进反腐倡廉建设,坚决纠正损害群众利益的不正之风,推动解决经济社会发展中存在的突出矛盾和问题,推动保障和改善民生的一系列政策措施落到实处,使人民群众更好地享受改革发展成果,有利于调动广大人民群众的积极性,形成全社会调结构、促转变、谋发展的整体合力。

大力推进反腐倡廉建设,有利于营造干事创业、共谋发展的良好氛围。领导干部的行为具有重要的示范作用。实践证明,领导干部越是清廉,经济发展就越有活力;反之,就会损形象、失人气、误发展。从河北省近几年查办的违纪违法案件来看,市场主体行为还不规范,商业贿赂行为仍时有发生;招投标活动中弄虚作假、出借资质,违法转包、非法分包等问题还比较突出;个别领导干部丧失理想信念,无视党性原则,违法乱纪的现象时有发生;等等。只有旗帜鲜明地反对腐败,大力推进反腐倡廉建设,坚持不懈地抓党风、促政风、带民风,才能营造干事创业、共谋发展的良好氛围,切实加快经济发展方式转变。

准确把握服务经济发展方式转变的着力点

求是重点文章

- 刘洪: 推动首都社会主义和谐社会建设
- 吉炳轩: 深化文化体制改革 加快文化产
- 推进三项重点工作 促进社会和谐稳定
- “十二五”: 加快工业发展方式转变的关
- “十二五”期间我国经济社会发展的国际
- 柳斌杰: 开创新闻出版业改革发展新局面
- 在深化改革中推进经济发展方式的根本转
- 涂元季: 钱学森的系统科学思想及其实践

红旗文稿推荐

- 李慎明: 新中国61年政治建设和政治发展
- 从“民富国强”与“国泰民安”的两条道
- [日]不破哲三: 新自由主义的后果及走向
- 徐崇温: 世界范围内“模式”问题的四次
- 关于马克思主义中国化、时代化、大众化
- 文平: 经济上的巨大成功证明了中国政治

图片资讯



改革发展

更多>>

- 发展循环经济 走新型工业化道路
- 胡鞍钢: 由加快发展向科学发展转型
- 加快转变经济发展方式 赢得更大发展机
- 加快建设资源节约型、环境友好型社会
- 积极培育对外开放新的增长点
- 国家发展要走出常识性误区
- 在深化改革中推进经济发展方式的根本转
- 常修泽: 中国经济转型提升的方向

三农在线

更多>>

- 重建产业,农民才有增收门路
- 青海实现新农保制度全覆盖
- 欠发达地区农村: 创先争优首保民生
- 农民日报: 农民收入继续保持较快增长
- 彭海红: 中国农村集体经济的现状与发展
- 农业现代化是工业化城镇化的必要条件
- 雷建国: 以农村社区建设推动新农村建
- “三农”兴 天下安 民心稳

针对重点领域和关键环节加强监督检查。紧紧围绕加快经济发展方式转变、保持经济平稳较快发展，加强对宏观调控、经济结构调整、自主创新、推进城镇化和新农村建设、保障和改善民生、节能减排等政策措施落实情况的监督检查，确保政令畅通。今年上半年，河北省纪委牵头组织了11个检查组，对各设区市的275个项目进行检查，并配合中央扩内需促增长检查组对6个市的52个项目进行重点检查，及时纠正了一批项目落实中存在的突出问题，收到了较好效果。

深入开展党风廉政教育。坚持以党性党风党纪教育为重点，加强理想信念教育和廉洁从政教育，深入开展正面典型示范教育、反面典型警示教育、纪律教育和岗位廉政教育，特别是加大对《党员领导干部廉洁从政若干准则》的教育、宣传、培训力度，不断增强广大党员干部拒腐防变和抵御风险能力。

加强党风廉政风建设。充分利用民主评议、效能监察、执法监察、专项治理等形式，坚决纠正在征地拆迁、食品药品安全、环境保护、安全生产和教育、医疗、涉农问题等方面严重侵害群众利益以及利用职权吃、拿、卡、要的行为，引导广大党员干部真正把心思和精力用到加快经济发展方式转变上来，不断开创科学发展新局面。

坚决查处违纪违法案件。在继续严肃查办领导干部违纪违法案件的同时，加大对干扰、破坏加快经济发展方式转变案件的查处力度，坚决查处消极对待中央、省委决策部署甚至有令不行、有禁不止的行为，坚决查处以牺牲环境和浪费资源为代价发展经济的行为，坚决查处损害群众利益的行为，坚决查处工程建设、房地产开发、土地管理、矿产资源开发等重点领域的腐败案件，为加快经济发展方式转变保驾护航。

深化体制机制改革。充分发挥纪检监察机关的组织协调职能，与有关部门一起深入推进干部人事制度和行政管理体制、投资体制以及国有资产管理体制改革，最大限度地消除加快经济发展方式转变的体制机制障碍。积极推进行政权力运行监控机制建设，抓紧建立健全反腐倡廉制度体系，切实提高制度执行力，增强制度实效，为加快经济发展方式转变提供制度保障。

（作者为中共河北省委常委、纪委书记）

【打印】 【纠错】 【求是论坛】 【网站声明】

网站编辑：张盼

相关文章

发表评论

（评论仅代表评论者个人观点，不代表求是理论网立场和观点。）

- 1、发言人应遵守国家有关法律、法规，并承担一切因您的言论而直接或间接引起的法律责任。
- 2、发表言论时请注意文明用语，所有评论经审核后发布，字数在1000字内。
- 3、本网拥有管理留言的一切权利。

名字： 验证码： 9072

匿名发表

网友留言

[查看更多>>](#)

区域经济

[更多>>](#)

- “四大工程”引领上海发展转型
- 北京建设世界城市：能否承受未来发展之
- 关于垦区“十二五”规划的思考
- “一区多园”联动发展首都区域经济华丽
- “软实力和硬环境相结合”推进科技谷建
- 云南从“腹地”迈向“前沿”
- 万州让库区移民“稳得住能致富”
- 开阔视野深化经贸合作坚定不移扩大对外

产业纵横

[更多>>](#)

- 让废弃资源活起来
- 港交所筹组新结算所
- 上交所将具备全天候交易能力
- 带头铸好国家金融防波堤
- 战略性新兴产业：欠发达地区跨越式发展
- 打造现代产业体系 拓展城市发展空间
- “十二五”：加快工业发展方式转变的关
- 注重发挥中小企业法的引导功能

经济观察

[更多>>](#)

- 超越“山寨”
- 串通操纵涨价 小心执照吊销！
- 切实加强审计监督 促进领导干部更好地
- 不同寻常的一年 来之不易的成就
- [日]不破哲三：新自由主义的后果及走向
- 民企急需工资增长保障机制
- 资本市场改变我们的生活
- 降低税负水平有利经济持续增长

